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Παραρτήματα ΓΕΩΤΕΕ 
Μέλη του παραρτήματος 

 

Θέμα: «Απολογισμός δραστηριότητας 2023 του παρ/τος Ανατ. Μακεδονίας του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.»   

 

Σας αποστέλλουμε παρακάτω τον μέχρι σήμερα συνοπτικό απολογισμό της 

δραστηριότητας του παραρτήματος Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για το έτος 

2023. Το 2023 είναι μια μετεκλογική χρονιά για το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και παράλληλα είναι μια 

χρονιά κατά την οποία το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. υλοποιεί εντατικά τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα που 

έχει ήδη αναλάβει και στα οποία απασχολούνται και οι δύο υπάλληλοι, αφιερώνοντας 

σημαντικό χρόνο από την εργασία τους εις βάρος της δραστηριότητας του παραρτήματος. 

Εδώ όμως θα πρέπει να τονίσουμε ότι τα προγράμματα που ανέλαβε και υλοποιεί το 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είναι προς όφελος των μελών του, προς όφελος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου 

και του θεσμοθετημένου ρόλο του και προς όφελος του πρωτογενή τομέα και του 

περιβάλλοντος της χώρας.  Παρόλα αυτά και κατά το 2023, το παράρτημα μας συνέχισε τη 

δραστηριότητα του, αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες προς όφελος των μελών του και για 

την υλοποίηση του θεσμοθετημένου ρόλου του. Παράλληλα όμως ολοκλήρωσε τις 

εκλογικές διαδικασίες με την εγκατάσταση των μελών της νέας Δ.Ε. και τη συγκρότηση της 

σε σώμα προγραμματίζοντας παράλληλα και την επόμενη Συνέλευση Αντιπροσώπων 

παρ/τος.  

Για τις τυποποιημένες διαδικασίες στο παράρτημα μας έχουμε να αναφέρουμε τα εξής. 

Το πρωτόκολλο του παραρτήματος για το 2023, έφτασε στις 6 Οκτωβρίου στον αριθμό 

574. Από αυτά τα 380 ήταν τα πρωτοκολλημένα έγγραφα εισερχομένων και 47 (550) ήταν 

πρωτοκολλημένα έγγραφα εξερχομένων. Όσον αφορά τις συνεδριάσεις της ΔΕ για το 

2023, έγιναν ως τώρα (6/10) 6 συνεδριάσεις. Αυτές έγιναν με τη χρήση του e-presence εξ 
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αποστάσεως αλλά και με υβριδικό τρόπο, ενώ η συγκρότηση σε σώμα έγινε με την 

παρουσία διαζώσης όλων των μελών της ΔΕ. Για τις αναρτήσεις στη Διαύγεια αυτές είναι 

μέχρι τώρα συνολικά 124. Τέλος, όσον αφορά τις αναρτήσεις στην ιστοσελίδα του 

παραρτήματος μας www.geotee-anmak.gr μέχρι τώρα στο 2023, είναι συνολικά 31 

αναρτήσεις διαφορετικής φύσεως η κάθε μια, με πολλαπλό περιεχόμενο σε κάποιες από 

αυτές (πολλαπλά συνημμένα αρχεία, βίντεο, εικόνες, κείμενο κ.α.). Τέλος, από την αρχή 

του έτους μέχρι σήμερα (6/10), έχουν υλοποιηθεί 40 εντάλματα πληρωμής. 

Ακόμα ξεκινήσαμε την ηλεκτρονική πληρωμή των δαπανών από τον Απρίλιο αφού στο 

μεταξύ ξεπεράστηκε μια αστοχία της τράπεζας όπου η πληρωμή γινόταν μετά από έγκριση 

της υπαλλήλου κι όχι του προέδρου. Τέλος ενημερώνουμε την πλατφόρμα Εξοικονόμησης 

Ενέργειας στα γραφεία του παρ/τος σε μηνιαία βάση. 

 

Αναλυτικότερα δείτε παρακάτω την μέχρι 6/10  

δραστηριότητα του παραρτήματος κατηγοριοποιημένη 

Έγγραφες παρεμβάσεις του παραρτήματος 

 Στείλαμε επιστολή στο ΔΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σχετικά με τις περαιτέρω ενέργειες για το 

οργανόγραμμα της Περιφέρειας ΑΜΘ με αρ. πρωτ. 14/16-1-2023, ζητώντας παράλληλα 

και τη νομική συνδρομή του για το θέμα. Η επιστολή στάλθηκε ξανά στο νέο Δ.Σ. 

ΓΕΩΤΕΕ που προήλθε μετά τις εκλογές. 

 Στείλαμε έγγραφο στο ΥΠΑΑΤ για την Αλλαγή στην τυπική απόδοση της επιτραπέζιας 

ελιάς στα πλαίσια της πρόσκλησης της υποδράσης 4.1.5. με αρ. πρωτ. 23/23-1-23, 

παρέμβαση μας που έγινε και κοινοβουλευτική αναφορά. 

 Στείλαμε επιστολή στο ΥΠΑΑΤ για την Αναγκαιότητα χορήγησης οικονομικών 

ενισχύσεων σε επιτραπέζια σταφύλια για το 2022, με αρ. πρωτ. 31/25-1-23. Μια 

παρέμβαση που πήρε επίσης μεγάλη δημοσιότητα και αποτέλεσε αντικείμενο αναφοράς 

και στην Ελληνική Βουλή. 

 Στείλαμε αίτημα στη Δ.Ε. παρ/τος Θράκης για κοινή συνεδρίαση με σκοπό να συζητηθεί 

το οργανόγραμμα της Περιφέρειας ΑΜΘ, με αρ. πρωτ. 125/16-2-23. 

 Αποστείλαμε κοινό αίτημα παράτασης της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων στα 

επονομαζόμενα σχέδια βελτίωσης – Υπομέτρο 4.1 – Δράση 4.1.5. με το παράρτημα 

Θράκης, αρ. πρωτ. 309/5-5-2023, αίτημα που έγινε δεκτό και δόθηκαν δύο παρατάσεις. 
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 Στείλαμε νέο αίτημα στο ΔΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για νομική γνωμοδότηση σχετικά με το νέο 

οργανόγραμμα της Περιφέρειας ΑΜΘ και τις περαιτέρω ενέργειες που μπορούμε να 

κάνουμε προσβάλλοντας το, με αρ. πρωτ. 163/6-3-23. 

 Στείλαμε έγγραφο στη Γεν. Γρ. Επαγγελμ. Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, όπου 

επισημάναμε τις λανθασμένες αναθέσεις μαθημάτων σε ΔΙΕΚ, αρ. πρωτ. 187/15-3-23. 

 Στείλαμε Δελτίο Τύπου για την παγκόσμια ημέρα Δασοπονίας, αρ. πρωτ. 193/20-3-23. 

 Στείλαμε Δελτίο Τύπου για την παγκόσμια ημέρα Νερού, αρ. πρωτ. 195/20-3-23. 

 Στείλαμε Δελτίο Τύπου για την παγκόσμια ημέρα Περιβάλλοντος, αρ. πρωτ. 371/2-6-23. 

 Αποστολή 2 προτάσεων – ιδεών μας στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων του Τοπικού 

Προγράμματος CLLD/LEADER (2023 – 2027) του νομού Καβάλας» στην Αναπτυξιακή 

Καβάλας αρ. πρωτ. 312/7-7-23. Πρόκειται για προτάσεις που αφορούν μέλη του 

ΓΕΩΤΕΕ και σε επόμενη φάση υλοποίησης του Leader θα γίνει διερεύνηση με 

συνάντηση με στελέχη της Αναπτυξιακής Καβάλας για να κατατεθούν από το 

παράρτημα μας οι σχετικές προτάσεις για χρηματοδότηση. 

 Αίτημα προς στο ΥΠΑΑΤ για συμμετοχή του παρ/τος μας στη σύνταξη ΚΟΓΠ σε 

Τυρφώνες στα πλαίσια της εφαρμογής του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου της Νέας ΚΑΠ, 

αρ. πρωτ. 436/10-7-2023. Το παράρτημα μας έχει στον χώρο ευθύνης του έναν από 

τους μεγαλύτερους Τυρφώνες στην Ευρώπη που αξιοποιείται για την αγροτική 

παραγωγή και έχοντας μεγάλη εμπειρία πάνω στο συγκεκριμένο αντικείμενο θέλει να 

συμμετέχει στην όποια διαβούλευση και επιτροπές που θα γίνουν από το ΥΠΑΑΤ στο 

πλαίσιο της νέας ΚΑΠ. 

 Προς το ΔΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στάλθηκε πρόταση για την ανάληψη δραστηριοτήτων εφαρμογής 

του Μητρώου Περιβαλλοντικών Ελεγκτών από το ΓΕΩΤΕΕ, αρ. πρωτ. 444/13-7-2023, 

προς όφελος των μελών του ΓΕΩΤΕΕ και του κύρους του Επιμελητηρίου. 

 Επιστολή στο ΥΠΑΑΤ στείλαμε για παράταση του αιτήματος 1ης πληρωμής κι επίσπευση 

αποπληρωμών υλοποιηθέντων επενδύσεων του υπομέτρου 5.1 του ΠΑΑ «Επενδύσεις σε 

προληπτικά μέτρου που σκοπεύουν στη μείωση των δυσμενών επιπτώσεων πιθανών 

φυσικών φαινομένων, δυσμενών καιρικών συνθηκών και καταστροφικών συμβάντων» 

(αντιχαλαζικά δίχτυα), αρ. πρωτ. 469/7-8-2023. Λάβαμε απάντηση από τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

αρ. πρωτ. 470/9-8-23 και θετική απάντηση από τον ΕΛΓΑ για εξάμηνη παράταση, αρ. 

πρωτ. 12882/19-9-2023.  



 

4 
 

 Στείλαμε τις προτάσεις του παραρτήματος επί της Τροποποίησης – Επικαιροποίησης του 

Πειθαρχικού Κανονισμού και του Κώδικα Δεοντολογίας των Γεωτεχνικών, αρ. πρωτ. 

380/28-7-2023. 

 Στείλαμε στο ΔΣ ΓΕΩΤΕΕ 5σέλιδη εισηγητική έκθεση για την πρόταση μας για το 

Μητρώο Περιβαλλοντικών Ελεγκτών, που μας ζητήθηκε με αρ. πρωτ. 548/12-9-2023. 

 Για την παρέμβαση μας στον ΕΛΓΑ σχετικά με την «Παράταση του αιτήματος 1ης 

πληρωμής κι επίσπευση αποπληρωμών υλοποιηθέντων επενδύσεων του Υπομέτρου 5.1. 

του Π.Α.Α. “Επενδύσεις σε προληπτικά μέτρα που σκοπεύουν στη μείωση των 

δυσμενών επιπτώσεων πιθανών φυσικών φαινομένων, δυσμενών καιρικών συνθηκών 

και καταστροφικών συμβάντων”, λάβαμε θετική απάντηση, την οποία κοινοποιήσαμε 

στους συναδέλφους μελετητές, στα ΜΜΕ, στο ΓΕΩΤΕΕ - παραρτήματα και στην 

ιστοσελίδα μας για καλύτερη ενημέρωση των συναδέλφων.  

 

Συμμετοχή σε Επιτροπές και Διαβουλεύσεις 

• Συμμετοχή στην ημερίδα Δημόσιες Εγγειοβελτιωτικές υποδομές που διοργανώθηκε στις 

Σέρρες στις 21/4/2023, αρ. πρωτ. έγκρισης μετακίνησης 273/21-4-23. 

• Συμμετοχή σε διαβούλευση στις 12 Μαΐου με την Αναπτυξιακή Καβάλας στα γραφεία του 

παραρτήματος μας, στο πλαίσιο της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για την επιλογή 

στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης με πρωτοβουλία τοπικών κοινοτήτων στο πλαίσιο της 

παρέμβασης Π3-77-4.1 «ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ LEADER 

(ΤΑΠΤοΚ - ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)» του 

στρατηγικού σχεδίου της κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027. Συμμετείχαν 10 

συνάδελφοι Γεωτεχνικοί μελετητές, ο πρόεδρος και μέλη της ΔΕ και ο Αμπελίδης. Πριν 

από τη συνάντηση ζητήθηκε η συμπλήρωση ερωτηματολογίου από το παράρτημα μας, 

που το συμπλήρωσε ο Αμπελίδης σε συνεργασία με τον πρόεδρο της ΔΕ. Στη 

συνάντηση αυτή συζητήθηκαν και η δυνατότητα το παράρτημα μας να καταθέσει 

σχετικές προτάσεις, τις οποίες έχει στείλει γραπτώς και τις οποίες θα συζητήσει με την 

Αναπτυξιακή Καβάλας ως προς την επιλεξιμότητα τους. 

• Συμμετοχή του παραρτήματος μας στην κατάρτιση της στρατηγικής βιώσιμης αστικής 

ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου Καβάλας, με τη συμπλήρωση εντύπου προτάσεων, αρ. 

πρωτ. 359/7-6-23. Στη συνέχεια και με εντολή προέδρου το παράρτημα μας συμμετείχε 

και σε δια ζώσης εκδήλωση διαβούλευσης, με εκπρόσωπο του τον κ. Αμπελίδη στις 

22/6/2023.  
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• Συμμετοχή του παραρτήματος στη διαβούλευση για τα «Στρατηγικά σχέδια γαλάζιας 

ανάπτυξης». Η διαβούλευση αυτή αρχικά περιλάμβανε τη συμπλήρωση ερωτηματο-

λογίου, που με εντολή προέδρου το έκανε ο κ. Αμπελίδης και σε δεύτερο χρόνο στις 

3/5/2023 σε δια ζώσης συνάντηση διαβούλευσης της Αναπτυξιακής Καβάλας στο χώρο 

του Επιμελητηρίου Καβάλας, στην οποία με εντολή προέδρου συμμετείχε πάλι ο κ. 

Αμπελίδης. 

• Επίσης μέσα στο 2023, η ομάδα εργασίας Γεωτεχνικών του παραρτήματος μας για την 

υποβολή προτάσεων αξιοποίησης μιας δημοτικής έκτασης 6500 στρ. στην πρώην 

κοινότητα Αμυγδαλεώνα, συνέχισε τις εργασίες της και ολοκληρώθηκε η συγγραφή του 

πορίσματος της επιτροπής από τον συντονιστή αυτής κ. Αμπελίδη. Η ΔΕ του 

Παραρτήματος αποφάσισε την κοινοποίηση του πορίσματος μετά τις δημοτικές εκλογές 

και μετά την ανάληψη των καθηκόντων των νέων δημοτικών αρχών και οργάνων, ώστε 

το πόρισμα να προσεχθεί καλύτερα, να μην αποτελέσει αντικειμενο πολιτικής 

αντιπαράθεσης και να παρουσιαστεί καλύτερα στον νέο δήμαρχο Καβάλας και σε κάποια 

συνεδρίαση του νέου δημοτικού συμβουλίου. 

• Συμμετοχή στη συνεδρίαση της επιτροπής του ΓΕΩΤΕΕ για τις πυρκαγιές στο Έβρο 

(Αμπελίδης), στα πλαίσια του συντονιστικού ρόλου που έχει αναλάβει για παρόμοια 

επιτροπή του ΓΕΩΤΕΕ για τις φυσικές καταστροφές.  

• Πέραν των ανωτέρω, το παράρτημα μας, συμμετέχει με εκπροσώπους του στις επιτροπές 

που σας έχουμε αναφέρει στους απολογισμούς του 2021 και 2022 (π.χ. επιτροπές 

πρωτογενούς τομέα, αγροτικό σύμφωνο Ε.Ε., ΑΝΕΣΕΡ, γνωμοδοτικές επιτροπές, 

επιτροπές παρακολούθησης ΠΕΠ κ.α.) και για οικονομία χρόνου δεν σας τις 

επαναλαμβάνουμε για το 2023, παρόλο που αυτές οι εκπροσωπήσεις παραμένουν ακόμα 

σε ισχύ.   

 

Συναντήσεις, Συσκέψεις, εκδηλώσεις και άλλες δράσεις δημοσιότητας 

o Ο κ. Μυστακίδης εμφανιζόταν συχνά και μέσα στο 2023 καλεσμένος με την ιδιότητα του 

προέδρου της ΔΕ του παραρτήματος σε τηλεοπτικές εκπομπές, ή σε ρεπορτάζ για 

θέματα του πρωτογενή τομέα της τρέχουσας επικαιρότητας, όπου εκεί αναφερόταν και 

στις σχετικές ενέργειες και δράσεις του παραρτήματος μας, ακόμα και σε ραδιοφωνικές 

εκπομπές Αθηναϊκών μέσων ενημέρωσης, Πανελλαδικής εμβέλειας (π.χ. Real FM). Σε 

παρόμοιες εκπομπές συμμετέχει και ο Γενικός Γραμματέας της Δ.Ε. κ. Γ. Τιμοσίδης. 
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o Αποστολή υπομνήματος με τα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα της περιοχή μας και 

τις προτάσεις του παραρτήματος στον Γεν. Γραμματέα του ΚΚΕ. Επρόκειτο να 

επισκεφτεί την Καβάλα και να του παραδοθεί δια ζώσης σε συνάντηση που θα είχε με 

τον πρόεδρο του παραρτήματος, επίσκεψη που τελικά δεν πραγματοποιήθηκε, αρ. 

πρωτ. 28/24-1-2023. 

o Αποστείλαμε Δελτίο Τύπου για τη συγκρότηση σε σώμα της νέας Δ.Ε., προς ενημέρωση 

των μελών μας (ανάρτηση σε ιστοσελίδα και newsletter), των ΜΜΕ και των φορέων της 

περιοχής 109/13-2-23. 

o Στείλαμε Δελτίο Τύπου - συλλυπητήριο μήνυμα για τον αναπάντεχο θάνατο του 

αεροπόρου της πολεμικής μας αεροπορίας, Τσιτλακίδη εν ώρα υπηρεσίας, γιου 

συναδέλφου Γεωτεχνικού, πρώην δασάρχη Κ. Νευροκοπίου, αρ. πρωτ. 121/15-2-2023. 

o Στείλαμε Δελτίο Τύπου – πρόσκληση για συμμετοχή των μελών μας στη συγκρότηση 

ομάδας που θα συμμετέχει στο εργασιακό πρωτάθλημα μπάσκετ του δήμου Καβάλας. 

Συγκεντρώνουμε τις συμμετοχές τους και ελπίζουμε να μπορέσουμε να κατεβάσουμε 

ομάδα για την νέα αγωνιστική σαιζόν. Το δελτίο αυτό αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα μας 

και στάλθηκε πολλαπλές φορές με newsletter στα μέλη μας και μέσα στον Ιούνιο, αρ. 

πρωτ. 194/20-3-2023. 

o Επαναποστολή στα μέλη του παρ/τος από το αρχείο μελών που μας απέστειλε η Κ.Υ., 

της ανακοίνωσης μας περί δήλωσης ενδιαφέροντος για την εργασιακή ομάδα μπάσκετ 

στις 10/7, αρ. πρωτ. 194/20-3-2023. Συγκέντρωση αιτήσεων ενδιαφερόμενων 

συναδέλφων από το παράρτημα με ταυτόχρονη αναζήτηση των λεπτομερειών 

οργάνωσης της ομάδας μπάσκετ Γεωτεχνικών από το παράρτημα. Δυστυχώς τελικά 

λόγω μικρής συμμετοχής δεν μπορέσαμε να συγκροτήσουμε ομάδα. 

o Στο πλαίσιο της παγκόσμιας ημέρας δασοπονίας σε συνεργασία με το δήμο Καβάλας και 

το Δημοτικό Σχολείο Ζυγού έγινε εκδήλωση – ενημέρωση σχετικά με τον εορτασμό της 

ημέρας, στο περιαστικό δάσος Ζυγού, στην περιοχή Κρυονεράκι του Ζυγού Καβάλας 

στις 21/3 με συμμετοχή του μέλους της Δ.Ε. κ. Θ. Παπαδόπουλου κι αντιδημάρχου της 

περιοχής και του υπαλλήλου κ. Αμπελίδη. Στην εκδήλωση αυτή παρόντος του Δημάρχου 

Καβάλας, πέραν των σχετικών εισηγήσεων δόθηκε και ενημερωτικό υλικό στα παιδιά 

από το παράρτημα. 

o Στείλαμε συγχαρητήρια επιστολή και ΔΤ για την τοποθέτηση του μέλους της Δ.Ε. και 

πρώην προέδρου και γεν. γραμματέα του παραρτήματος κ. Δημήτρη Σωτηριάδη στη 
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θέση του Δ/ντη Β βάθμιας εκπαίδευσης του Ν. Σερρών, αρ. πρωτ. επιστολής 236/5-4-

2023 και ΔΤ αρ. πρωτ. 237/5-4-2023. 

o Έγινε συνάντηση εργασίας κι ανταλλαγή απόψεων του προέδρου της Δ.Ε. με τον 

Περιφερειάρχη Α.Μ.Θ. κ. Χρ. Μέτιο από κοινού με τον πρόεδρο του παρ/τος Θράκης, 

αρ. πρωτ. 221/28-3-23, στις 29/3/2023. 

o Συμμετοχή στις εργασίες της 8ης πανελλήνιας συνάντησης φυτοπροστασίας 21-24/2 

στη Λάρισα του προέδρου της Δ.Ε. κ. Μυστακίδη, με την ιδιότητα του αυτή. Εκεί 

συμμετείχε σε συνάντηση στρογγυλής τράπεζας για τα φυτοφάρμακα, αρ. πρωτ. 

123/16-2-23. 

o Συμμετοχή του προέδρου της Δ.Ε. σε εκδήλωση του ΔΙΠΑΕ Καβάλας στις 5/5 με τη 

βράβευση του Υπουργού Ν. Παγιωτόπουλου, αρ. πρωτ. 297/2-5-23. 

o Συμμετείχαμε με εισήγηση σε Διεθνές συνέδριο του ΔΙΠΑΕ στο πλαίσιο του 

προγράμματος Black Sea 24-26/5, με τίτλο «Protecting water resources with nature 

based solutions – PS4S – 2023», με τίτλο εισήγησης μας «Τενάγη Φιλίππων – 

παρελθόν, παρόν και μέλλον - Δράσεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Αν. Μακεδονίας» και εισηγητή τον 

κ. Αμπελίδη στην πόλη της Δράμας στις 25/5, αρ. πρωτ.  324/23-5-23. Η σχετική 

εισήγηση έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Παραρτήματος μας για να ενημερωθούν οι 

συνάδελφοι. Την παρουσίαση μπορείτε να την βρείτε αναρτημένη στο site του παρ/τος 

https://geotee-anmak.gr/wp-content/uploads/2023/06/Theodoros-Ampelidis-Tenagi-

Philippon.pdf . Τέλος στην παρουσίαση αυτή ο κ. Αμπελίδης αναφέρθηκε και ενημέρωσε 

τους τελειόφοιτους φοιτητές για τα οφέλη από την συμμετοχή τους στο πρόγραμμα 

ΟΠΣ5076666 και μοιρασε σχετικό προωθητικό υλικό. 

o Διοργανώσαμε οργανωτική τηλεδιάσκεψη για τα Σχέδια βελτίωσης, με τους μελετητές 

της περιοχής στις 17/3/2023, ενόψει της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων στο μέτρο 

αυτό. 

o Καταθέσαμε αίτημα στον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών για συνάντηση αντιπροσωπείας με 

ατζέντα θεμάτων την ακαρπία ελιάς κ.α. θέματα, αρ. πρωτ. 456/21-7-2023, συνάντηση 

που πραγματοποιήθηκε στις 28-8-2023. Από το παράρτημα συντάχθηκε κείμενο με την 

πρόχειρη θεματολογία της συνάντησης. 

o Ο πρόεδρος συμμετείχε σε σύσκεψη στο δήμο Παγγαίου (στις 14/7) σχετικά με την 

ακαρπία στην ελιά και τα προβλήματα διάθεσης και θεομηνιών στην αμπελοκαλλιέργεια 

της περιοχής. 

https://geotee-anmak.gr/wp-content/uploads/2023/06/Theodoros-Ampelidis-Tenagi-Philippon.pdf
https://geotee-anmak.gr/wp-content/uploads/2023/06/Theodoros-Ampelidis-Tenagi-Philippon.pdf
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o Συμμετείχε το παράρτημα σε σύσκεψη στις 11/8 που οργάνωσε ο Αγροτικός Σύλλογος 

Νέστου με το Δήμου Νέστου για το φαινόμενο της λειψυδρίας αλλά και τις νέες 

συνθήκες που φαίνεται να προκύπτουν κι αφορούν την άρδευση των πεδιάδων του 

Νέστου και της Ξάνθης, αρ. πρωτ. 471/10-8-23, στην οποία συμμετείχε ο πρόεδρος του 

Παραρτήματος.  

o Ο κ. Αμπελίδης εκπροσώπησε το παράρτημα (με εντολή προέδρου) μας σε συνάντηση 

στρογγυλής τράπεζας της Αναπτυξιακής Καβάλας στις 12/7/2023 με θέμα τις απειλές 

στο θαλάσσιο περιβάλλον, όπως επίσης και σε online συνάντηση με θέμα την Άρδευση 

Ακριβείας. 

o Συμμετοχή παραρτήματος σε εκδηλώσεις άλλων φορέων (ενημερώσαμε και τα μέλη μας 

σχετικά) όπως: 

o του ΙΝΑΛΕ για το Μπλε Καβούρι, τη διαχείριση και εκμετάλλευση του. Για το μπλε 

καβούρι ο πρόεδρος του παραρτήματος ανέθεσε στον κ. Αμπελίδη και τη 

συμπλήρωση σχετικού ερωτηματολογίου του ΙΝΑΛΕ. 

o του ΔΙΠΑΕ για την Επιδέξια Γεωργία Αμπελώνων, με την χρήση της Ρομποτικής 

τεχνολογίας. 

o Συμμετοχή στην Expo Kavala 2023. 

 

Λοιπή δραστηριότητα παραρτήματος 

 Στείλαμε αίτημα για αποστολή εντάλματος στον ΚΑΕ 7123 λόγω βλάβης στον σκληρό 

δίσκο, αρ. πρωτ. 20/19-1-2023. 

 Κάναμε αυτεπάγγελτη αναζήτηση Ληξιαρχικής Πράξης θανάτου του Στ. Ανδρέου 

δασολόγου, αρ. πρωτ. 311/8-5-23. 

 Αυτεπάγγελτη αναζήτηση ληξιαρχικής πράξης θανάτου του κτηνίατρου Θεόφιλου 

Ελευθεριάδη αρ. πρωτ. 473/14-8-23 

 Προχωρήσαμε στην αποστολή του οικονομικού απολογισμού του παραρτήματος για το 

2022, αρ. πρωτ. 315/9-5-23. 

 Απαντήσαμε στο ερώτημα του Ελεγκτικού συνεδρίου για την ύπαρξη ή μη χρηματικών 

ενταλμάτων προπληρωμής, αρ. πρωτ. 335/23-5-23. 

 Απαντήσαμε στο αίτημα της εταιρείας ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΑΕ – ΣΙΟΛΕΙΔΗΣ για χορήγηση 

στοιχείων που αφορούν την περιοχή του δήμου Νέστου και τη συμμετοχή μας στην 

διαβούλευση του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου, αρ. πρωτ. 308/5-5-2023. 
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 Οι υπάλληλοι του παραρτήματος συμπλήρωσαν και απέστειλαν το ερωτηματολόγιο – 

συνέντευξη για τη διαδικασία αξιολόγησης. 

 Διανέμουμε δωρεάν στα μέλη μας και τα βιβλία ή φυλλάδια που έχουμε σε απόθεμα στο 

αρχείο του παραρτήματος μας, είτε σε έντυπη μορφή, είτε ηλεκτρονικά όταν 

προσέρχονται στο παράρτημα μας, με ταχυδρομείο ή ηλεκτρονικά. 

 Επίσης στο παράρτημα μας λειτουργεί και Γεωτεχνική δανειστική βιβλιοθήκη με 

πληθώρα τίτλων βιβλίων (600 και πλέον μοναδικούς τίτλους βιβλίων), τη σύνθεση της 

οποίας έχουμε αναρτημένη στην ιστοσελίδα του παραρτήματος μας για κάθε 

ενδιαφερόμενο. Το ευρετήριο αυτό επικαιροποιείται τακτικά και μέσα στο 2023.   

 Και μέσα στο 2023 ανανεώσαμε την πρόσκληση του παραρτήματος μας στην ενιαία 

διαδικτυακή πύλη ΑΤΛΑΣ (Σύστημα Κεντρικής Υποστήριξης της Πρακτικής Άσκησης 

Φοιτητών ΑΕΙ) για την υποδοχή φοιτητών Γεωτεχνικών σχολών στην έδρα μας.  

 Το παράρτημα μας εδώ και χρόνια ενημερώνει τα μέλη του, Γεωτεχνικούς φορείς, 

υπηρεσίες και τα Μ.Μ.Ε. με την αποστολή Newsletter με email. Το περιεχόμενο αυτών 

των ενημερωτικών email περιλαμβάνει τη δραστηριότητα και τις παρεμβάσεις του 

παραρτήματός μας, τη δραστηριότητα των επιτροπών του, τη δραστηριότητα της Κ.Υ. 

του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και των παραρτημάτων, ενημέρωση για ημερίδες, συνέδρια, συσκέψεις 

και εκδηλώσεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κι άλλων φορέων εντός των ορίων του παραρτήματος κι 

ενδεχομένως κατά περίπτωση κι εκτός αυτού. Επίσης περιλαμβάνει ενημέρωση για 

επιστημονικά γεωτεχνικά θέματα, για τις επίκαιρες εξελίξεις, για τις ανακοινώσεις άλλων 

φορέων (ΥΠΑΑΤ, ΕΛΓΑ, ΟΠΕΚΕΠΕ, ΔΑΟΚ κ.λ.π.), για τις διαβουλεύσεις νομοθετημάτων 

και την νεώτερη εκδοθείσα νομοθεσία που αφορά Γεωτεχνικούς, για προγράμματα, 

δελτία γεωργικών προειδοποιήσεων, σεμινάρια και προκηρύξεις μελετών ή έργων, για 

προκηρύξεις θέσεων εργασίας, για προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών, υποτροφιών 

εσωτερικού κι άλλων επιστημονικών σεμιναρίων, για θέσεις εργασίας που αφορούν 

γεωτεχνικούς, για Ευρωπαϊκά προγράμματα και για προγράμματα επαγγελματικής 

αποκατάστασης κ.α. θέματα. Έτσι, και μέσα στο 2023 στάλθηκαν τακτικά κι έκτακτα 

newsletter και πολύ περισσότερα μη αριθμημένα newsletter σε όλους τους αποδέκτες 

(πάνω από 1200 ξεχωριστούς λογαριασμούς emails) και πολλά περισσότερα σε 

διάφορες κατηγορίες μελών μας (π.χ. μελετητές, καταστήματα Γ.Φ., εργολήπτες, σε 

μεμονωμένες γεωτεχνικές ειδικότητες, ανά περιοχή κ.α.). Μέσα στο 2023 στείλαμε 4 

μοναδικές αγγελίες εργασίας που ήρθαν στο παράρτημα μας, στα μέλη του παρ/τος. 
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 Χρήση του e-presence σε επίπεδο συντονιστή οργανικής μονάδας του συστήματος για 

το παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας (Αμπελίδης). Πρόκειται για διαδικτυακή 

εφαρμογή μέσω της οποίας διοργανώνουμε διαδικτυακά τις συνεδριάσεις της Δ.Ε. και 

τις διάφορες συσκέψεις του παραρτήματος, καταγράφοντας τα πρακτικά, τη συμμετοχή 

κι άλλες σχετικές εργασίες. Μέχρι τις αρχές Οκτωβρίου το Παράρτημα μας είχε 

διοργανώσει 23 τηλεδιασκέψεις, συνεδριάσεις και συναντήσεις στον λογαριασμό του 

Παραρτήματος.  

 Αποστείλαμε τον συνοπτικό απολογισμό της δραστηριότητας του παραρτήματος μας για 

το 2022, αρ. πρωτ. 414/26-6-2023  

 Συμμετέχουμε ως παράρτημα στη μετάβαση των επικοινωνιακών συστημάτων του 

παραρτήματος στο σύστημα Σύζευξις ΙΙ. Έτσι, μέσα στο 2023 δεχτήκαμε 2 φορές την 

επίσκεψη τεχνικών για την καταγραφή των υπαρχόντων θέσεων εργασίας κι υποδομών 

του παραρτήματος και για την εγκατάσταση από τον ΟΤΕ της τηλεφωνικής σύνδεσης 

που θα εξυπηρετεί το σύστημα αυτό. Πέραν αυτών είχαμε και τηλεφωνικές και 

ηλεκτρονικές επικοινωνίες για το θέμα αυτό. 

 Ενημερώσαμε και μέσα στο 2023 τα μέλη μας (ιστοσελίδα, newsletter) τόσο για την 

προκήρυξη ωφελουμένων του έργου ΟΠΣ 5076666 που υλοποιεί το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., όσο και 

για τις 3 διαδικτυακές ημερίδες ενημέρωσης ωφελουμένων που πραγματοποιήθηκαν 

στις οποίες ομιλητής ήταν ο κ. Αμπελίδης. Ήδη προετοιμαζονται μέσα στον Οκτώβριο-

Νοέμβριο και οι υπόλοιπες 3 εκδηλώσεις του έργου. 

 Στείλαμε αίτημα στην Κ.Υ. για την ανάγκη προμήθειας μιας μονάδας Η/Υ για το 

παράρτημα, αρ. πρωτ. 406/21-6-2023, που δεν υλοποιήθηκε. 

 Συμπληρώσαμε πληθώρα άλλων ερωτηματολογίων προερχόμενα από δημόσιους φορείς 

πανεπιστήμια και φοιτητές (π.χ. για την κυκλική οικονομία, Έρευνα εμπορίου θαλάσσιων 

βρώσιμων ξενικών ειδών, κ.α.) 

 Αναζήτηση στο διαδίκτυο θεμάτων γεωτεχνικού ενδιαφέροντος για την περιοχή της 

εμβέλειας του παρ/τος μετά από πρόταση του δ/ντή από τον Ιούλιο. Η αποστολή 

γίνεται είτε ημερήσια, είτε εβδομαδιαία είτε και δις της εβδομάδας, ανάλογα με τον όγκο 

των ειδήσεων. 

 Συγκεντρώσαμε τα προβληματικά email που γύρισαν πίσω, αναζητήσαμε τα μέλη στο 

αρχείο μελών. Διαπιστώσαμε ότι κάποιοι είχαν υπηρεσιακά email και προφανώς έχουν 

συνταξιοδοτηθεί, κάποιοι έχουν αλλάξει δ/νσεις, κάποιοι έχουν πανεπιστημιακά email, 

επικοινώνησαμε τηλεφωνικά με 2 από αυτούς γιατί είναι αντιπρόσωποι, τους στείλαμε 
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την Υ.Δ. email. Τις δύο Υ.Δ. κι όλες τις παρατηρήσεις με τα επιστρεφόμενα email τις 

κοινοποιήσαμε και στην Κ.Υ για ενημέρωση του αρχείου μελών.  

 Προετοιμασία της Σ.Α. παραρτήματος με αναζήτηση δ/νσεων email κλπ για να 

στείλουμε όλο το υλικό, πρόσκληση, απολογισμό δράσης και πρόγραμμα δράσης. 

Συζήτηση και απόφαση για τον τόπο διεξαγωγής, την δημοσίευση της πρόσκλησης. 

Έρευνα αγοράς για ξενοδοχείο και προσφορά καφέ. Σύνταξη απολογισμών δράσης των 

προηγούμενων ετών και του προγράμματος δράσης της επόμενης τετραετίας από τους 

υπαλλήλους του παραρτήματος η διαβούλευση τους με τα μέλη της ΔΕ, η εξεύρεση 

χώρου για την διενέργεια της Σ.Α., η σύνταξη πρόσκλησης που θα δημοσιευτεί σε 

τοπική εφημερίδα και η αποστολή της στα μέλη της συνέλευσης κ.α. απαραίτητες 

οργανωτικές εργασίες. 

 Με αφορμή τις ορκωμοσίες σε σχολές της περιοχής μας και την επικοινωνία που είχαμε 

με αυτές ζητήσαμε από την Κ.Υ. υλικό που θα μπορούσαμε να στείλουμε σε αυτές για 

ανάρτηση στις ιστοσελίδες τους. Παράλληλα σκοπεύουμε να παραβρεθούμε και στις 

εκδηλώσεις ορκωμοσίας του ΔΙΠΑΕ στην Δράμα, ώστε να ενημερώσουμε τους νέους 

συναδέλφους για τις επαγγελματικές τους προοπτικές και να τους δώσουμε το σχετικό 

ενημερωτικό υλικό. 

 Στείλαμε έκτακτο newsletter στους γεωπόνους του παρ/τος για την προκήρυξη του 

ΕΛΓΑ στις 14/8. 

 Επίσης διαχειριστήκαμε αιτήματα πολιτών για πραγματογνωμοσύνη, αιτήματα που 

προωθήθηκαν σε όλα τα μέλη μας (Γεωπόνοι), τηρώντας τα προσωπικά δεδομένα του 

αιτούντα. 

 Ενημέρωση της Κ.Υ. για τα μέλη του παραρτήματος που συμμετέχουν στο Σ.Σ. αρ. 

πρωτ. 452/24-7-2023 

 Πρόσκληση για υβριδική συνεδρίαση (e-presence- διαζώσης) όλων των συνεδριάσεων 

της ΔΕ του παραρτήματος μέσα στο 2023. Για τις ανάγκες της κάθε συνεδρίασης οι 

υπάλληλοι συντάσσουν σχετικά υπηρεσιακά σημειώματα και αποστέλλουν το υλικό της 

συνεδρίασης και μετά τη συνεδρίαση ασχολούνται με την υλοποίηση των αποφάσεων 

της ΔΕ από το παράρτημα, απομαγνητοφώνηση, σύνταξη πρακτικά κ.α.. 

 Ολοκλήρωση μέσα στο Σεπτέμβριο της σύνταξης πορίσματος με τίτλο «Απόψεις και 

προτάσεις της ομάδας εργασίας Γεωτεχνικών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Ανατολικής Μακεδονίας για 

την υποβολή προτάσεων αξιοποίησης μιας έκτασης 6.500 στρ., φερόμενης ιδιοκτησίας 

πρώην Κοινότητας Αμυγδαλεώνα». Το πόρισμα αυτό, μεγέθους 40 σελίδων, είναι το 
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αποτέλεσμα συναντήσεων και επιτόπιων επισκέψεων στην περιοχή. Τη συγγραφική 

επιμέλεια και σύνταξη του είχε ο κ. Αμπελίδης σε συνεργασία με την κα Τσαταλπά.  

 Λόγω της πρόθεσης του παραρτήματος μας να θέσει υπό την αιγίδα του την συγγραφή 

βιβλίου για Γεωτεχνικούς από τον πρώην πρόεδρο του παραρτήματος και παλιότερο 

μέλος της Δ.Ε. κ. Δημήτριο Σωτηριάδη, οι υπάλληλοι ανέλαβαν να διερευνήσουν τη 

διαδικασία απόδοσης ISBN και να ενημερώσουν σχετικά.  

 Στα πλαίσια των εργασιών σχεδιασμού της εγκατάστασης του syzefxis στο παράρτημα 

μας σε συνεργασία με την ανάδοχο του έργου και τον ΟΤΕ. Έγινε η εγκατάσταση των 

πρώτων συσκευών υποστήριξης του συστήματος. Σε συνέχεια των προκαταρκτικών 

εργασιών για το ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ πήραμε δύο προσφορές από την COSMOTE και από τη 

NOVA για νέα τηλεφωνική γραμμή και wifi, ως εναλλακτικό τρόπο επικοινωνίας του 

παραρτήματος.  

 Συμμετοχή σε 2 συσκέψεις (Αμπελίδης) για τη διαχείριση και τον τρόπο λειτουργίας των 

ομάδων εργασίας του ΓΕΩΤΕΕ πριν και μετά την έκδοση της σχετικής ανακοίνωσης – 

πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος του ΓΕΩΤΕΕ. Ανάληψη της υποστήριξης 

λειτουργίας από τον Αμπελίδη σε 2 κατηγορίες ομάδων εργασίας του ΓΕΩΤΕΕ. Για τις 2 

αυτές ομάδες εργασίας κατατέθηκαν προτάσεις κατηγοριοποίησης των αντικειμένων 

τους. Για τον ίδιο λόγο απαντούσαμε σε τηλεφωνήματα μελών μας που ζητούσαν 

διευκρινήσεις σχετικά την ανακοίνωση του ΓΕΩΤΕΕ. 

 Με την έκδοση πρόσκλησης από τον ΕΛΓΟ Δήμητρα για την επικαιροποίηση- αρχική 

εγγραφή γεωτεχνικών και άλλων ειδικοτήτων στο μητρώο του ΕΛΓΟ Δήμητρα, το 

παράρτημα μας δέχτηκε πληθώρα ερωτημάτων και δόθηκαν οι σχετικές απαντήσεις - 

διευκρινήσεις τόσο για την άδεια άσκησης Γεωτεχνικού επαγγέλματος όσο και για άλλα 

Γεωτεχνικά θέματα που αφορούσαν την προκήρυξη. 

 Διατήρηση και ενημέρωση της ιστοσελίδας του παραρτήματος www.geotee-anmak.gr   

 Αποστολή ειδικών ενημερωτικών newsletter σε διάφορες ομάδες παραρτήματος (π.χ. 

μελετητές, εργολήπτες, καταστήματα Γ.Φ. κ.α.) 

 Τήρηση πρωτοκόλλου υπηρεσίας 

 Υποστήριξη του Συλλόγου Γεωπόνων Ν. Καβάλας, για θέματα που αφορούν τα μέλη του 

Συλλόγου που είναι μέλη και του παραρτήματος και για την υλοποίηση προγράμματος 

Erasmus του Συλλόγου. 

 Στείλαμε αίτημα τροποποίησης προϋπολογισμού παραρτήματος 

 Εύρεση θέσεων εργασίας για Γεωτεχνικούς του παραρτήματος.  

http://www.geotee-anmak.gr/
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 Αποστολή στα μέλη του παρ/τος που μας έχουν γνωστοποιήσει τη δ/νσή τους στους 

γεωπόνους, κτηνιάτρους και μέλη της Δ.Ε. την ημερίδα που διοργάνωσε η Κ.Υ. στο 

πλαίσιο της Διεθνούς έκθεσης Θεσσαλονίκης. 

 Γνωστοποίηση στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Δράμας των γεωτεχνικών του παρ/τος που 

δήλωσαν ότι επιθυμούν να συμπεριληφθούν στον κατάλογο πραγματογνωμόνων, μετά 

από σχετική πρόσκληση που στείλαμε σε όλα τα μέλη μας, αρ.πρωτ.341/13-09-2023. 

 Διερεύνηση στις Γεωτεχνικές σχολές του ΔΙΠΑΕ της περιοχής μας για τις ημερομηνίες 

ορκωμοσίας, ώστε να στείλουμε το σχετικό ενημερωτικό φυλλάδιο για τους νέους 

Γεωτεχνικούς και να μετέχουμε στις τελετές ορκωμοσίας.  

 Συμπλήρωση της φόρμας εξοικονόμησης ενέργειας και επικαιροποίηση σχετικών 

στοιχείων στις 28/9.  

 Αλλεπάλληλα τηλεφωνήματα στη σύμβουλο του ΓΕΩΤΕΕ στην COSMOTE κι έγγραφη 

παρέμβαση προκείμενου να γίνει διαχωρισμός του κέντρου κόστους γιατί στο 

λογαριασμό του παρ/τος για το COSMOTE Internet back up προστέθηκε κι ο 

λογαριασμός της Κ.Υ. Αρ. πρωτ. 351/13-9-2023. 

 Αποστολή ειδικών ενημερωτικών newsletter σε διάφορες ομάδες παραρτήματος (π.χ. 

μελετητές, εργολήπτες, καταστήματα Γ.Φ. κ.α.) με ποικίλη θεματολογία που τους 

αφορά. 

 Απάντηση σε απορίες και ερωτήματα συναδέλφων που μας θέτουν, με email, 

τηλεφωνικά ή δια ζώσης κατά την επίσκεψη τους στα γραφεία του παραρτήματος μας, 

για ποικιλία θεμάτων (Γεωτεχνικά, άδειες άσκησης κ.α.). 

 Τέλος, το παράρτημα μας είναι το μοναδικό στο ΓΕΩΤΕΕ όπου και οι 2 υπάλληλοι του 

εμπλέκονται άμεσα στην υλοποίηση των 3 προγραμμάτων που υλοποιεί η κεντρική 

υπηρεσία. Όχι μόνο με τη συμμετοχή τους στις σχετικές επιτροπές υλοποίησης, σε 

συσκέψεις κ.α. απαιτούμενες εργασίες, αλλά και με τον ορισμό του κ. Αμπελίδη ως 

υπεύθυνου έργου του προγράμματος ΟΠΣ 5076666 με όλα τα καθήκοντα που 

απορρέουν από αυτή τη θέση. Αυτή η ενασχόληση τους στερεί σημαντικό εργασιακό 

χρόνο που θα αφιερώνονταν ειδάλλως στην δραστηριότητα του παραρτήματος, 

απομειώνοντας την έτσι σημαντικά, τόσο ποιοτικά όσο και ποσοτικά.   

 Τα ίδια με τα παραπάνω ισχύουν και για τον ορισμό από τα στελέχη του παραρτήματος 

ως υπευθύνων στις επιτροπές που θέλει να ενεργοποιήσει το ΓΕΩΤΕΕ, γεγονός που θα 

απομειώσει επιπρόσθετα τον χρόνο εργασίας που αφιερώνουν για το παράρτημα. 
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Κλείνοντας τον σύντομο απολογισμό μας παραμένουμε στη διάθεση σας για 

οποιαδήποτε διευκρίνηση ή πληροφορία.  

 

 

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. 

του ΓΕΩΤΕ.Ε. Αν. Μακεδονίας 

 

 

Ζαφείρης Μυστακίδης 


